

БАШНЯ СТРАЖИ

Возвѣщает
Царство Іеговы

"И познают, что Я-Іегова."

-Іезекиїлъ 35:15

The Watchtower
Announcing Jehovah's Kingdom
Bashnia Strazhy (Russian Edition) Monthly

Ten Cents a Copy - One Dollar a Year
\$1.50 in Foreign Countries

VOL. LXI МѢСЯЧНИК № 11

Ноябрь (Nov.), 1940

ОГЛАВЛЕНИЕ

Религія обречена (Прод. 8-ой части)	163
Религія обречена (9-ая часть)	166
Нападение	167
Умножающееся благословения	171
Организация сатаны	172
Нейтралитет	173
Совершенно нейтральны	173
"Саранча" при дверях в Окладомъ	176
Преимущества служения	162
"Вестник"	162
"Заговор против демократія"	162

"ВЫ СВИДЕТЕЛИ МОИ ГОВОРИТ ІЕГОВА, ЧТО Я БОГ"-Ис.43:12

БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемѣсячное издание

WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY

117 Adams Street - - Brooklyn, N. Y., U. S. A.

Отвѣтственные лица:

J. F. RUTHERFORD, Президент W. E. VAN AMBURGH, Секретарь

“И вѣсъ сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих”. — Исаія 54: 13.

СВЯЩЕННЫЙ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающій от вѣка и до вѣка, Творец неба и земли и податель жизни своимъ созданіямъ; что Логосъ былъ началомъ Его творенія и дѣятельнымъ исполнителемъ Его воли при сотвореніи всѣхъ вѣщей; что Логосъ иныи есть Господь Іисусъ Христосъ во славѣ, облеченный во всю власть въ небесахъ и на землѣ, и главный исполнитель воли и рѣшений Иеговы;

ЧТО БОГъ сотворилъ землю для человѣка, сотворилъ совершеніаго человѣка для земли и помѣстилъ человѣка на ней; что человѣкъ сознательно и намѣренно нарушилъ законъ Божій и былъ приговоренъ къ смерти; что вслѣдствіе преступнаго дѣянія Адама всѣ люди рождаются грѣшниками и безъ права на жизнь;

ЧТО ИІСУСъ былъ сдѣланъ человѣкомъ и что человѣкъ Иисусъ претерпѣлъ смерть, чтобы произвести цѣну искупленія для повинувшихъся изъ рода человѣческаго; что Богъ воскресилъ Иисуса въ естествѣ Божескомъ и превозвѣсилъ Его въ небѣ надъ всѣми созданіями и превыше всякихъ имѣній, и облекъ Его всею властью и авторитетомъ;

ЧТО ОРГАНІЗАЦІЯ ИЕГОВЫ есть теократія и называется Сіонъ и что Христосъ Иисусъ есть главное должностное лицо въ Сіонѣ и полноправный Царь міра; что помазанные и вѣрные послѣдователіи Христа Иисуса суть дѣти Сіона, члены организаціи Иеговы и свидѣтели Его, обязанностью и преимуществомъ которыхъ есть свидѣтельствовать о томъ, что Иегова есть Всевышній, возвѣщать о предначертаніяхъ Иеговы по отношенію къ человѣчеству, какъ это выражено въ Біблії, и нести плоды Царства всѣмъ тѣмъ, которые желаютъ слушать;

ЧТО МІРЪ КОНЧИЛСЯ и что Господь Иисусъ Христосъ возвѣшилъ Иеговою на царственный престолъ власти, что Онъ изгналъ сатану и приступилъ къ установлению Царства Божія на землѣ;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословенія для народовъ земныхъ могутъ прійти только лишь чрезъ посредство Царства Иеговы подъ управлениемъ Христа, которое теперь уже началось; что слѣдующимъ великимъ дѣйствіемъ Господа будетъ уничтоженіе организаціи сатаны и обоснованіе правды на землѣ, и что подъ дѣйствіемъ Царства Его всѣ люди доброй воли, которые переживутъ Армагеддонъ, исполнятъ Божественное заданіе “наполнить землю” праведнымъ родомъ людскимъ.

ПРЕИМУЩЕСТВА СЛУЖЕНИЯ

Людадавы въ возрастѣ отъ 20 до 30 лѣтъ, мужскаго и женскаго пола, женатые и холостые, тѣ, которые желаютъ выполнить вопросный листъ (аплікейшинъ) для назначенія ихъ Товариществомъ для служенія, пусть пишутъ до Товарищества. Адресуя письмо свое на адресъ:

Watch Tower Bible and Tract Society

President's Office

124 Columbia Heights, Brooklyn, New York

“ВѢСТИНКЪ”

Полная история первой Теократической конвенціи свидѣтелей Иеговы изложена теперь въ изданіи “Вѣстника” (на англ. языку) съ 1940 года. Эта пяти-дневная конвенція, въ восемнадцати горо-

ЕЯ МИССІЯ

Этотъ журналъ издается съ цѣлью дать людямъ возможнѣсть познать Бога Иегову и преднаხертанія Его, какъ они выражены въ Біблії. Журналъ этотъ даетъ Біблейскія наставленія, назначенныя въ особенности для помощи свидѣтелямъ Иеговы и всѣмъ людямъ доброй воли. Журналъ устраиваетъ систематическое изслѣдованіе Бібліи для своихъ читателей и Общество снабжаетъ ихъ професію литературу въ помощь этимъ студіямъ. Журналъ публикуетъ подходящій материалъ для передачи по радио и для другихъ способовъ публичнаго поученія въ св. Писаніяхъ.

Журналъ строго придерживается Бібліи во всемъ, что онъ говоритъ. Онъ совершенно свободенъ и обособленъ отъ всякой религіи, отъ партій, сектъ и другихъ мірскихъ организацій. Журналъ всестою и безъ всякихъ ограничений стоитъ за Царство Бога Иеговы подъ управлениемъ Христа, Его возлюбленнаго Царя. Журналъ не дѣгматиченъ, но приглашаетъ къ тщательному и критическому разсмотрѣнію своего содержанія въ свѣтѣ св. Писаній. Онъ не вѣдется и опоры и пререканія и страницы его не доступны для личныхъ дѣлъ.

ЦВНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: Въ Соединенныхъ Штатахъ \$1.00; въ Канадѣ и въ другихъ странахъ: \$1.50; въ Великобританіи, Австралии и въ Южной Африкѣ 6 ш. Американскіе денежные переводы должны быть присылаемы чекомъ Экспресса, почтовымъ переводомъ или же банковымъ чекомъ. Канадскіе, Британскіе, Южно-Африканскіе и Австралийскіе денежные переводы должны отсыпаться прямо къ отдѣламъ тѣхъ странъ. Переводы же изъ странъ, которыхъ тутъ не упомянуты, могутъ быть посыпаемы въ Бруклинскую контору, только Международнымъ, или Интернациональнымъ денежнымъ переводомъ.

Иностраннѣя конторы
British 34 Craven Terrace, London, W. 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario
Australasian . . . 7 Beresford Road, Strathfield, N.S.W., Australia
South African . . . Boston House, Cape Town, South Africa

Во всѣхъ случаяхъ просимъ снестись съ Обществомъ

(Переводы этого журнала издаются на иѣзикѣ языкахъ)

Всѣ искренніе изслѣдователи Бібліи, которые испѣдѣствіе цѣмощности, бѣдности или тяжкихъ условій жизни вѣтъ, хотятъ уплатить подписанную цѣну “Башни Стражи”, могутъ получить этотъ журналъ бесплатно, но при условіи письменного обращенія къ издавателямъ ежегодно одинъ разъ и указанія причинъ своей просьбы. Мы рады оказывать такимъ образомъ помощь нуждающимъся, но письменное обращеніе съ изложеніемъ причинъ просьбы ежегодно одинъ разъ необходимо и требуетъ почтовыми правилами.

Къ СВѢДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ: Подтвержденіе новой подписки или возобновленія старой будетъ посыпаться только по особому требованію. Перемѣнная адреса, по требованію подписанца, можетъ быть сдѣлана на почтовой бандероли въ теченіе одного мѣсяца. Листъ для возобновленія подписки, съ отмѣткою на немъ срока окончанія подписки, будетъ посыпаться журналомъ за чѣмъ до истечения срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50.
Entered as second-class matter July 9, 1924, at the post office
at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

дахъ, которая завершалась широкоміровой лекціей судьи Рутерфорда на тему “Религія какъ лекарство для мира” чуда доказа чрезвычайной важности. Вѣстникъ съ его обширными свѣдѣніями и съ необычайно важными событиями, выноситъ на видъ то, что вскорѣ будущности покажутъ события. Это изданіе, которое содержитъ 64 страницы, есть переполнено картинами сбывающихся событий, а также оно содержитъ трогательные лекціи судьи Рутерфорда, которые не были еще никогда опубликованы. Оно вышло уже изъ печати. Вы можете уже приобрѣсти его за измѣрваніе 1 ц. Организованные сообщества должны собрать свою здѣсь соѣдѣнно и прислать ихъ чрезъ членствомъ слугу сообщества.

“ЗАГОВОР ПРОТИВЪ ДЕМОКРАТИИ”

Ни одна брошурка а даже книга не можетъ быть таѣй необходимой важностью и помощью для тѣхъ, которые живутъ въ демократіи.
(Продолженіе на 176 страницѣ)

БАШНЯ СТРАЖИ

ВОЗВѢЩАЕТ ЦАРСТВО ІЕГОВЫ

VOL. LXI

Ноябрь, 1940

№ 11

РЕЛИГІЯ ОБРЕЧЕНА

(Продолженіе)

8-я часть

«У Меня отмщеніе и воздаяніе, когда поколеблется нога их, ибо близок день погибели их, скоро наступит уготованное для них.» — Второзаконіе 32: 35.

НЫНЬ “католическое дѣйствіе” стремитель- но несется вперед во всѣх странах земли, Политические диктаторы, с которыми іерархія заключила союз, дѣлают быстрыя движенія, чтобы усилить свою собственную власть и чтобы распространить свою власть настолько, чтобы окончательно упразднить свободу слова, печати, собраній и свободу поклоненія Богу. Наиболѣе радикальные и совращенные типы настолько остервенѣли, что они даже не придерживаются изданных диктаторами законов, но дѣйствуют с полным пренебреженіем законной власти в своих попытках упразднить свободу слова и собраній. Всѣ факты дѣйствительности, происходящіе теперь, ясно показывают, что “близок великий день (Іеговы), близок и очень поспѣшает; уже слышен голос Господа.” — Софонія 1: 14.

²⁵ Это день оправданія Іеговы, и Он не только готов к битвѣ, но привѣтствует ее, приглашая врага занять боевые позиціи, и говоря врагу: “Спѣшите и сходитесь, всѣ народы окрестные.” Приготовьтесь к битвѣ! Вы хвастались тѣм, что вы сдѣлаете; сдѣлайте же это теперь! Настало пред назначенное Богом время для оправданія имени Его, а потому Он предлагает врагу продвинуться вперед. Это Бог Іегова дѣлает тѣм, что Он велит своим свидѣтелям, остатку вѣрных и Его товарищам, идти среди людей и безбоязненно провозглашать суды Его, о которых написано уже прежде. Тѣ, которые в истинности полагаются на Бога Іегову, повинуются Его повелѣнію с великою радостью, и они смѣло провозглашают Теократію. Воздѣйствіе от этого на религіонистов то, что они терпят муки, подобно тому, как люди терпѣли муки от саранчи в Египтѣ, а это вызывает в них яростное озлобленіе, как это теперь замѣчается в “католическом дѣйствії”. Бог Іегова по существу говорит врагу: “Окружи их совершенно. Окружи вѣрных людей Моих на землѣ и поступай с ними наихудшим образом по твоим злостным и жестоким законам. Отними у них всѣ тѣ свободы, которые ваши национальные законы нѣкогда гарантировали людям.”

²⁶ В 1914 года началась “война на небѣ” и в то время Господь Іисус и Его ангелы боролись про-

тив сатаны и его злого сбираща, и сатана и его сбираща были выброшены с неба и низвергнуты в область, близкую к землѣ. (Откр. Іоан. 12: 7-9) Послѣдняя и рѣшительная битва произойдет на землѣ, а потому слѣдующія слова выше приведенного текста из Іоіля 3: 11 являются молитвою вѣрных Бога Іеговы: “Туда повели, Господи, снизойти героям Твоим. В подтвержденіе сего написано в другой части пророчества Божія: “Я дал повелѣніе избранным (освященным) Моим, Я призвал для совершенія гнѣва Моего сильных Моих, торжествующих в величинѣ Моем. Большой шум на горах, как бы от многолюдного народа, мятежный шум царств народов, собравшихся вмѣстѣ. Господь Саваоф обозрѣвает боевое войско.” — Ісаія 13: 3, 4.

²⁷ Теперь приблизился конец сатаны и его сбираща злых созданий, и конец этот постигнет как видимую, так и невидимую часть организаціи сатаны, а в особенности римско-католическую іерархію, которая нынѣ напрасно старается разъѣзжать на спинѣ всякаго народа. Поэтому Бог Іегова говорит им и повелѣвает, чтобы свидѣтели Его продолжали повторять Его постановленіе, а именно: “Пусть воспрянут народы и низойдут в долину Іосафата; ибо там Я возсяду, чтобы судить всѣ народы отвсюду.” — Іоіля 3: 12.

²⁸ Поэтому свидѣтели Іеговы, повинуясь повелѣнію Господа, должны провозглашать и провозглашают слѣдующую вѣсть: “Ибо день міценія у Господа, год возмездія за Сіон.” (Іс. 34: 8) Вѣрные служители Бога нынѣ будут держать всегда в умѣ своем порученіе и будут исполнять таковое, возвѣщая о днѣ міценія Бога нашего. (Іс. 61: 2) В теченіе многих столѣтій Бог Іегова дозволил врагу дѣйствовать безпрепятственно и без вмѣшательства, но теперь Господь свѣдет счеты с врагом на вѣки. По этой причинѣ Бог Іегова руководит дѣйствіями с таким расчетом, чтобы ввести их в извѣстное положеніе и возбудить их, и Господь дал вѣрным свидѣтелям своим имѣть участіе в этом дѣлѣ, а именно тѣм, что им дано возвѣщать о днѣ міценія Бога против всякаго зла.

²⁹ Обращаясь ко всѣм народам, которые объе-

динились с дьяволом, Бог Іегова теперь говорит: "Соберитесь в долинѣ Йосафата", то есть в том мѣстѣ, гдѣ будет произведен суд и казнь. Бог Іегова руководит дѣйствіями врага с таким расчетом, чтобы он попал именно в должное положеніе или надлежащія обстоятельства. Господь не только сам избирает мѣсто сраженія, но влечет врага и всѣх тѣх людей, которые поддерживают вождей врага, и принуждает их явно показать, на какой сторонѣ они стоят. Господь принуждает их явно показать, что они стоят против Теократіи. Это раздѣленіе происходит теперь быстро, причем люди и народы сами раздѣляют себя на два класса, из которых один обозначен словом "козлы", а другой класс, к которому принадлежат люди доброй воли к Богу, известны под наименованіем "другія овцы" Господа. Нынѣ настало время воодушевленія и звуки выступающих в битву военных сил наполняют воодушевленіем сердце всякаго человѣка, который любит праведность и ненавидит зло и нечестивость. Люди Божіи долго ожидали наступленіе этого времени, и они преисполнены радости, что время это теперь настало, потому что они достовѣрно знают, что Праведный Всемогущій Бог, и Царь Его добьются полной победы. Бог не оставляет врагу ни малѣйшей возможности найти себѣ извиненіе, что он не имѣл достаточно знаній о преднаречаніях Господа против врага. Полчища сатаны собираются со всей земли против Господа. Это злостное собріще находится под предводительством Гога, главнаго начальника полчищ сатаны. Обращаясь к этому злостному соборищу, Господь говорит: "И скажи им: Так говорит Господь Бог: вот, Я против тебя, Гог, князь Роша, Мешеха и Фувала! И поверну тебя, и положу удила в челюсти твои и выведу тебя и войско твое, коней и всадников, всѣх в полном вооруженіи, большое полчище в бронях и со щитами, всѣх вооруженных мечами." — Іезек. 38: 3, 4.

³⁰ В 1919 году Господь привел обратно и избавил вѣрных людей своих от власти врага, державшаго их в неволѣ, и этим вѣрным дано обѣтованіе Его, что они будут жить в безопасности под защитою и попечением Его. (Іезек. 38: 8) Так как Господь дал слово обѣтованія своего, что Он защитит своих, остаток вѣрных Его знает, что "враг не устоит пред тобою." — Іерем. 1:19.

³¹ Слова Іисуса с которыми Он обращается к своим вѣрным служителям, показывают, что сатана собирает народы земли на битву великаго дня Бога Вседержителя. (Откр. Іоан. 16: 13-16) Вѣрные Господа, которые нынѣ находятся на землѣ, видят теперь исполненіе этого пророчества, высказанного в Откровеніи Іоанна. Бог Іегова велит им собраться в долинѣ Йосафата", то есть в мѣстѣ послѣдняго суда, и Господь говорит: "Ибо там Я возсяду, чтобы судить всѣ народы кругом." Ни одна часть организаціи сатаны не в состояніи будет уклониться от этого

собранія, для того чтобы был произведен суд и казнь над ними. Будучи полновластным Судією и верховным начальником всѣх сонмов праведности, Бог Іегова возсѣдает там, чтобы повелѣвать и направлять исполненіе суда и казней, каковое исполненіе производится Христом Іисусом, высшим Исполнителем воли и рѣшений Іеговы и Его Оправдателем. Это не будет суд подобный тому, какой производится в мірских судах. Там не будет рѣчей обвинителя и защиты. Это будет временем исполненія казней. Бог дал Христу Іисусу "власть производить суд." (Іоан. 5: 27) Там Господь Іисус Христос будет поставлен против сил сатаны, причем Бог Іегова возсѣдает, как бы в качествѣ безпристрастного оцѣнивающаго, и Он дает знать об результатах, а послѣ того будут замкнуты всѣ уста на вѣки, чтобы они не могли больше произносить рѣчи противленія против всемогущаго Бога. Праведность восторжествует. Это полное увѣреніе теперь дает радость всѣм тѣм, которые находятся на сторонѣ Теократического правительства и наполняет сердца их невыразимым мужеством и непорушимостью.

³² В этом мѣстѣ пророчества становится ясным, что Бог обращается к своему возлюбленному Сыну, который во всѣ времена в вѣрности предан Ему, исполняя волю своего Отца. В теченіе многих столѣтій Христос Іисус выждал наступленіе этого времени, чтобы Он мог оправдать имя своего отца, и это составляетъ полноту радости Его. Это время великой радости, когда Он слышит Бога Іегову, говорящаго Ему и Его небесным сонмам, дѣйствующим под начальством Христа, великого Военачальника: "Пустите в дѣло серпы, ибо жатва (винограда) созрѣла; идите, спуститесь, ибо точило полно и подточили переливаются, потому что злоба их велика." (Іоія 3: 13) Теперь настало время, когда нож должен быть вонзен в виноград сатаны.

"И другой ангел вышел из храма на небѣ, также с острым серпом. И иной ангел, имѣющій власть над огнем, вышел от жертвенника, и с великим криком воскликнул к имѣющему острый серп: пусти (вонзи) острый серп твой и обрѣжь грозды винограда на землѣ, потому что созрѣли на нем ягоды." — Откр. Іоан. 14: 17, 18.

³³ Цѣль вонзенія серпа состоит в том, чтобы отсѣчь виноград сатаны от его корней, которые находятся глубоко в землѣ. Виноград этот должен быть брошен в точило и там он должен быть попран ногами и истреблен. В связи с вонзеніем серпа происходит также сбираніе народов в том мѣстѣ, где должно произойти послѣднее столкновеніе и в этой части дѣла свидѣтелям Іеговы дано имѣть нѣкоторое участіе, а именно провозглашеніе про преднаречанія Бога Іеговы. В передачѣ перевода Ротергама слова этого текста гласят: "Вонзи нож сбора винограда, ибо виноград созрѣл". Это без сомнѣнія относится к организаціи сатаны, а в особенности к "христіанизму", который составляетъ главную часть

земной организації врага, и эта часть теперь окончательно созрѣла и готова для истребленія.

³⁴ И далѣе еще Бог Іегова говорит, обращаясь к Христу, Царю и Исполнителю воли Его: "Придите, снизойдите, и топчите." "Точило полно, вмѣстища переливаются." (перев. Ротергама) В простых словах это описание говорит: Земля преисполнена зла и насилия, и настало время для полнаго истребленія зла. Когда начнется битва Армагеддона, точило будет наполнено до краев, ибо тогда будет закончено раздѣление народов и людей, причем "козлы" будут оставлены по левую руку, а люди доброй воли к Богу, "другія овцы" Господа, будут по правой сторонѣ Христа Іисуса, Судіи. Все будет готово к столкновенію сил. "Точило" это будет страшное, и оно будет настолько велико, что в нем умѣстятся всѣ тѣ народы и люди, которые против Бога Іеговы. (Откр. Іоан. 14:19, 20) Плоды организации врага теперь созрѣли. Плоды зла теперь готовы к сбору. Они достигли высшей степени зрѣлости своей в постоянно возрастающем злословіи, клеветѣ и злобѣ и в нападеніях, обращенных против служащих Богу Іеговѣ. Іерархія направляет эти нападенія и іерархія объявляет, что это "священная война", и этим іерархія освятила войну, выскажав свое решеніе сокрушить истину, а именно с тою цѣлью, чтобы іерархія могла удовлетворять свое возрастающее честолюбіе. Касательно этого Бог Іегова говорит устами своего пророка: "Ибо велико зло их". Это по необходимости относится к "послѣдним дням", к "гибельным временам". (2 Тимоф. 3:1) Это то время, когда религіонисты достигают высшаго предѣла лицемѣрія, показывая явно всѣм разумным людям, что они, религіонисты, утверждающіе, что они служат Богу, не болѣе как лицемѣры, "имѣющіе вид благочестія, силы же его отрекшіеся." (2 Тим. 3:5) В этом заключается окончательное исполненіе пророчества, приведенного Господом Іисусом и сказанного тому же классу религіонистов, когда Он сказал: "Лицемѣры! Хорошо пророчествовал о вас Исаія, говоря: "Приближаются ко мнѣ люди сіи устами своими, сердце же их далеко отстоит от Меня; но тщетно чтут Меня, уча учениям, заповѣдям человѣческим." — Матф. 15:7-9.

³⁵ Это то время, когда религія горделиво поднимает голову и достигает своего послѣдняго расцвѣта. О злостных дѣяніях их Бога Іегова в особенности говорит в пророчествѣ Іоіія 3:2-6, и все это зло религіонисты совершили против вѣрных служителей всемогущаго Бога. Своими жестокими и злыми дѣлами религіонисты бросили вызов Богу Іеговѣ и Христу Іисусу, утверждая, что Господь не в состояніи воспрепятствовать им продолжать свои злые дѣла за горюю джи: "Так как вы говорили: "мы заключили союз со смертію, и с преисподнею сдѣлали договор; когда всепожирающій бич будет проходить, он не дойдет до нас, — потому что ложь

сдѣлали мы убѣжищем для себя, и обманом прикроем себя." (Іс. 28:15) Эти лицемѣрные вожди прилагали и теперь ще прилагают отчаянныя усиленія, чтобы уничтожить сообщество храма Господня, но Бог Іегова дал знать, что Он истребит этих лицемѣров. — 1 Коринф. 3:17.

³⁶ Поистинѣ, всемогущій Бог Іегова велѣл написать свои священные повѣствованія, Библію, в таком видѣ и изложить в таком порядкѣ, что понять это в состояніи единственно лишь тѣ, которые любят Его и которые слѣдовательно желают, чтобы ими руководили на истинном пути. (Пс. 24:9) Всякая часть слова Божія совершенно согласна с другими частями. Это можно было наперед ожидать, но теперь это стало достовѣрным. Нѣкоторыя части пророчествъ Божіих написаны столѣтія тому назад Еgo вѣрными рабами, пророками. Долгое время послѣ того другія части Его пророчествъ были сообщены Христом Іисусом, великим Пророком, и по повелѣнію Бога об этом изложено Его вѣрным рабом Іоанном. (Откр. Іоан. 1:1, 2) Чрез пророка своего Іоіія Бог Іегова сообщает о повелѣніи своем, чтобы Христос Іисус, исполненный славы Побѣдитель, выступил, чтобы начать битву Армагеддона. В Откровеніи Іоанна повѣствуется об этом дѣйствіи Христа Іисуса, которое исполняется Им с радостью и в полном повиновеніи повелѣнію своего Отца. Великое воодушевленіе будет для каждого созданія, которому дано будет преимущество видѣть продвиженіе вперед могущественнаго Оправдателя, как это описано Іоанном в слѣдующих словах: "И увидѣл я отверстое небо, и вот конь бѣлый, и сидящій на нем называется Вѣрный и Истинный, который праведно судит и воинствует. Очи у Него как пламень огненный, и на головѣ у Него много діадим; Он имѣл имя написанное, котораго никто не знал, кроме Его самаго. Он был облечен одѣждою, обагренною кровью. Имя Ему: Слово Божіе. И воинства небесныя слѣдовали за Ним на конях бѣлых, облеченные в виссон бѣлый и чистый." "И на одѣждѣ и на бедрѣ Его написано имя: ЦАРЬ ЦАРЕЙ И ГОСПОДЬ ГОСПОДСТВУЮЩИХ." — Откр. Іоан. 19:11-14, 16.

³⁷ Это время войны! Это будет послѣднею и рѣшительную войною. Всѣ сонмы небесные будут с глубочайшим интересом наблюдать за этой войной. Вѣрные Господа на землѣ узрят ее и им дана будет наперед полная увѣренность о том, что именно получится послѣдствіем от всего этого. Пробил роковой час и Властный Воин, предводительствующій невидимым воинством, выступает в наступленіе. Потоп был переломом в первом мірѣ, в котором господствовали зло и насилия, и этим предзнаменован великий перелом "теперешняго міра", в котором царят зло и насилия. Пусть же тѣ, которые любят Бога Іегову, замѣтят теперь продвиженіе вперед небесных воинств, и пусть они напряженно ожидают тѣ послѣдствія, о которых предсказано в пророчествах. (Продолжение слѣдует)

РЕЛИГІЯ ОБРЕЧЕНА

[Перевод с англ. "Башня Стражи" с 15-го октября, 1939 г.]

9-ая часть

«Он был облечен в одежду, обагренную кровью. Имя Ему СЛОВО БОЖIE. — Откр. Йоан. 19:13.

ІЕГОВА САВАОФ, это имя Егб. Он — всемогущий Бог, "Царь Вѣчности", Бог битвы, который всегда добивается победы. Имя Его поносило в течениѣ многих столѣтій. Имя Его будет оправдано на вѣки. Многія столѣтія тому назад Бог Іегова "приходил в Египет, чтобы искупить для себя народ и прославить имя свое." (2 Цар. 7:23. — по англ. преев.) Послѣ того Бог Іегова избавил народ свой и истребил воинства врага. Египет был прообразом организаціи сатаны, в ея цѣлом. Нынѣ Бог Іегова, всемогущий Бог войны, выходит, чтобы во время Армагеддона освободить и избавить тѣх, которые любят Его, и чтобы оправдать на вѣки имя свое. Слово "Армагеддон" означает "сбор воинства Его", которое враг пытается уничтожить. Бог собрал всѣ земные народы к мѣсту великой битвы Армагеддона и всѣ небесные воинства привѣтствуют это. Сам Бог Іегова возсѣдаєт как высшій командующій и как производящій окончательный приговор. Это день оправданія имени Его. Происходящее на сценѣ этих дѣйствій наполняет воодушевленіем всѣ вѣрныя созданія Господа, и это воодушевленіе неописуемо! Всякій ожидает с большим напряженіем окончательное и рѣшающее столкновеніе.

2 Пусть же теперь всѣ тѣ создания, которыя любят Бога, держат пред своими духовными взорами картину расположенія войск во время этой битвы. Пророк Божій Йоиль повѣствует об этом видѣніи в слѣдующих словах: "Толпы, толпы в долинѣ суда! ибо близок день Господень в долинѣ суда." (Йоіля 3:14) В число их включены всѣ народы земные. Чрез пророка своего Йеремію Бог Іегова дает знать, что ни один народ не будет пропущен. (Іерем. 25:15-26) Замѣтте, что в пророчествѣ говорится: "Толпы, толпы!" По этой причинѣ сказано, что "подточія" полны и переливаются "виноградом земли", которому надлежит быть растоптаным. Это показывает, какое чудовищное число находится на сторонѣ дьявола. Все стадо "козлов" из всѣх народов "забывших Бога" и обратившихся против Бога Іеговы и правленія Его, собрано там. Начиная с того времени, когда сатана был выброшен из неба и низвержен на землю, сатана выводит военные силы свои к мѣсту битвы. (Откр. Йоан. 16:13-16) Народы земные рѣшили объединить судьбу свою с судбою сатаны, и это они сдѣлали, когда они начали вступать в долину суда. Факты показывают, что в настоящее время всѣ земные народы враждебно относятся против вѣрных людей Бога Іеговы. Нынѣ настал день Іеговы. Поэтому "толпы, толпы" врага должны быть собраны в той долинѣ, в которой Господь расчитается с ними в

согласіи судебными приговорами уже прежде написанными. На противоположной сторонѣ собираются всѣ тѣ, которые преданы Богу, в том числѣ "остаток вѣрных" и его "товарищи", равно и воинство небесное.

3 Слово "долина" есть символическое выражение и им обозначено положеніе или обстоятельства, в которых находится враг и в каковыя враг вовлекается для вступленія в бой с воинством Бога Іеговы, как это усматривается незадолго до начала великаго столкновенія во время Армагеддона. Это то мѣсто, на котором приводятся в исполненіе казни. Согласно примѣчанію к английскому переводу этого текста эта долина означает "долина рѣшений", долина, где "молотят" или "истребляют". Это слово "молотить" означает сокрушить совершенно, подобно тому как молотилка разрывает на куски и раздробляет все то, что впускается между ножами этой машины. Этим дается указаніе на страшное и ужасающее избіеніе, которое произойдет во время битвы Армагеддона. Об этой самой долинѣ Господь говорит чрез другого своего пророка, который повѣствует о послѣдствіях, получающихъся от этого для врага, а в особенности для главнокомандующаго врага и для воинства его: "И будет в этот день: дам Гогу мѣсто для могилы в Израилѣ, долину прохожих на восток от моря, и она будет задерживать прохожих; и похоронять там Гога и все полчище его, и будут называть ее долиною полчища Гогова." (Іезек. 39:11) Вонь от этого полчища будет неописуемо.

4 "День Іеговы" начинается с пришествіем Христа Гисуса и с началом царствованія Его, но эта часть пророчества указывает на особое время в предѣлах того дня: "Ибо близок день Господень в долинѣ суда", это означает, что во время "дня Іеговы" Господь в буквальном смыслѣ истребит врага. Тѣ обстоятельства, которыя являются преобладающими непосредственно перед Армагеддоном и во время его, будут временем тьмы для всѣх тѣх, которые настроены враждебно против Теократии. "Солнце и луна померкнут и звѣзды потеряют блеск свой." (Йоіля 3:15) Это выраженіе подобно тому, которое мы находим у Йоіля 2:31: "Солнце превратится во тьму и луна — в кровь, прежде нежели наступит день Господень, великий і страшный." Люди Бога Іеговы теперь ясно различают именно такія обстоятельства повсюду в мірѣ. Нѣт свѣта у религіонистов и ни у одного из врагов. "Свѣт сіяет на праведника." — Пс. 96:11.

5 Для религіонистов все темно, и не только то что они находятся во тьмѣ, но они сильно озлоблены против тѣх, которые имѣют свѣт слова

Божія. Вожди релігіонистов в особенности мстительны, злы, подобны гадюкам, потому что они совершенно обособлены от святого Божія. Тѣ, которые нѣкогда были просвѣщены, но которые затѣм стали принадлежащими к "лукавому рабу", находятся также "во тьмѣ кромѣшней". Они озлоблены против Бога Іеговы и против Его Теократіи. Нѣт святого для них, и они не-навидят тѣх, которые ходят в свѣтѣ. (Матф. 24: 48-51; 25: 30) Когда свидѣтели Іеговы возвѣщают о судах Господа, о которых уже прежде написано, релігіонисты, включая и класс "лукавого раба", озлобляются все болѣе против служителей Іеговы. Вѣсть о Царствѣ не приносит свѣтъ и утѣшеніе врагу, а наоборот, вѣсть эта побуждает их роптать и жаловаться и злословить на помазанных Бога Іеговы и бороться против них, причем судебный приговор произнесенный против врага показывает, что для них нѣт ничего кроме отчаянія и полной тьмы. — Іуды ст. 6-13.

“Во время битвы Армагеддона враг будет находиться в полной тьмѣ и не будет у него никакой надежды. “Остаток вѣрных” и их “товарищи” имѣют свѣтъ слова Бога Іеговы и они руководятся этим свѣтом. Они имѣют дух Господа и Искупителя своего. Они идут вперед, исполняя дѣло свое, окруженные враждебным противлением, в то время как враг находится в кромѣшней тьмѣ и скрежещет зубами и пытается уничтожить служителей Всевышняго. Свѣт Божій дает Его служителям несокрушимое мужество и полную увѣренность, и они знают, что если только они останутся непоколебимыми до конца, то они будут имѣть участіе в побѣдѣ Господа своего.

“Из священнаго Писанія и фактов дѣйствительности остаток вѣрных и его товарищи ясно видят, что настал день мщенія Бога нашего и что в близком будущем разразится великая битва. Они цѣнят видѣнія, о которых повѣствуют пророки Бога Іеговы. Бог освѣдомляет врага в полной мѣрѣ о близящейся великой битвѣ, и Господь повелѣл своим вѣрным свидѣтелям освѣдомить об этом врага. “И возгримит Господь с Сиона, и даст глас свой из Іерусалима: содрогнется небо и земля; но Господь будет защитою (надеждою) для народа своего и обороною для сынов Израилевых [духовных].” — Іоіля 3: 16.

“Мѣстом пребыванія и нахожденія главной организаціи Бога Іеговы есть Сіон, и с этого мѣста посылаются Его повелѣнія.” (Іс. 131: 13, 14) Это показывает, что всѣ помазанные Господа, нынѣ находящіеся на землѣ, должны возвѣщать и возвѣщают громогласную вѣсть Бога Іеговы теперь. Они должны провозгласить это громким голосом, подобно тому, как ревет лев, однако не безпорядочными выкриками, но они должны быть безбоязненными и смѣлыми при возвѣщеніи вѣсти о Царствѣ, о каковой Господь Іисус, говоря символическими словами, сказал,

что таковая вѣсть должна быть провозглашена с крыши домов. (Прит. Солом. 28: 1; Матф. 10: 27, 28) Это громогласное возвѣщеніе показывает, что Бог Іегова направляется против врагов своих и что Он их скоро настигнет. (Софрон. 3: 8) Вѣсть Бога Іеговы, провозглашаемая по Его повелѣнію Его свидѣтелями, вселяет ужас в врага и приводит его к бешенству. Этот глас Бога Іеговы для врага не голос “вѣянія тихого вѣтра”, но это военный крик против врага. Настало время битвы, и это “голос Господа воздающаго возмездіе врагам своим.” (Іс. 66: 6) Дьявол преисполняет свое собрище духом зла и напаивает их своим вином, чтобы они устремились в бой. Бог Іегова теперь поднимает глас свой как в Сіонѣ, так и в Іерусалимѣ, и это означает, что Он пользуется своими помазанными и их товарищами, которые составляют “великое множество”, чтобы вѣсть Господня была возвѣщена. В наши дни остаток вѣрных и его товарищи провозглашают вѣсть Бога Іеговы согласно Его повелѣнію, возвѣщаю о мщениі против врага, и таким образом они произносят вѣсть “голосом Его”. (Іоіля 2: 11) Воздѣйствіе этой вѣсти Бога Іеговы нынѣ потрясает всѣ небесныя, то есть невидимыя власти сатаны, равно и всѣ видимыя части его организаціи на землѣ. Это послѣднее потрясеніе происходит незадолго до начала великой битвы Армагеддона. (Аггея 2: 6, 7) Однако во время битвы Армагеддона Бог Іегова потрясет в буквальном смыслѣ этого слова “небеса” и “землю” и сокрушит их и устранит все то, что выступает против Теократіи. — Евр. 12: 26, 27; 2 Петра 3: 10.

Нападеніе

“Можно с достовѣрностью сказать, что всѣ народы земли находятся теперь в долинѣ Іосафата в долинѣ суда и истребленія. Всемогущій Бог Іегова дает повелѣніе своему великому Оправдателю, Христу Іисусу, который движется вперед на своем боевом конѣ, чтобы вступить в бой с врагом, и небесные сонмы Его слѣдуют за ним. Это воинство правды, предводительствуемое праведным Правителем, который выходит, чтобы поразить врага и сокрушить его в прах. “И из уст Его исходит острый меч, чтобы им поражать народы. Он будет пасти (править) их жезлом желѣзным; Он топчет точило вина ярості и гнева Бога Вседержителя.” — Откр. Іоан. 19: 15.

“Могущественный Царь царей выступает против врага и отбрасывает его назад. Ужасающая послѣдствія от этого наступленія праведного и разгнѣванного военачальника описаны в словах пророка Іеговы, а именно: “Посему прореки на них всѣ слова сіи и скажи им: Господь возгримит с высоты и из жилища святыни своей подаст глас свой; страшно, возгримит на селеніе свое; как топчуЩіе в точилѣ, возскликнет на всѣх живущих на землѣ.” — Іеремія 25: 30.

“Битва! Битва! Нѣт теперь времени ни для че-го другого, как только для битвы великаго дня

Бога Вседержителя! "Виноград земли" теперь должен быть сокрушен! Христос Иисус, великий Воин, теперь приступил к исполнению повеления своего Отца, и "истоптаны ягоды в точиле за городом (вне Сиона), и потекла кровь из точилы даже до уездов конских [небесных всадников Бога Иеговы, которые следуют за Христом по повелению Его], на тысячу шестьсот стадий." — Откр. Иоан. 14: 20.

¹² Нынѣ настал час для выражения гнева Божія против тѣх, которые гнусно позорили и поносили Его святое имя, и всѣм врагам будет дано воздаяніе по справедливости: "Ибо гнев Господа на всѣ народы, и ярость Его на все воинство их. Он предал их заклятію, отдал их на закланіе. И убитые их будут разбросаны, и от трупов их поднимется смрад, и горы размокнут от крови их. И истлѣт все небесное воинство [то есть в превышших мѣстах, в которых гнѣздились сорища сатаны]; и небеса свернутся, как свиток книжный; и все воинство их падет, как спадает лист с виноградной лозы. Ибо упьется меч Мой в небесах [то есть в высоких мѣстах, в которых гнѣздились сорища сатаны]: вот, для суда нисходит он на Едом [на религіонистов и союзников в их высоких мѣстах], и на народ, преданный Мною заклятію. Меч Господа наполнится кровью, утучнѣт от туха, от крови агнцев и козлов, от туха с почек овнов; ибо жертва у Господа в Воскрѣ [в Едомѣ, у религіозных гонителей], и большое закланіе в землѣ Едома. И буйволы падут с ними и тельцы в мѣстѣ с волами, и упьется земля их кровью, и прах их утучнѣт от туха. Ибо день мщенія у Господа, год возмѣздія за Сіон. — Ис. 34: 2-4.

Избіеніе

¹³ Это будет наиболѣе ужасным избіеніем из всѣх когда либо произошедших, и никогда уже послѣ того не будет такого избіенія. "И будут пораженные Господом в тот день — от конца земли до конца земли, не будут оплаканы и не будут прибрани: навозом будут на лицѣ земли." (Іерем. 25: 33) "Господь одесную тебя. Он в день гнева своего поразит царей; совершил суд над народами, наполнит землю трупами, сокрушит голову на землѣ обширной." — Пс. 109: 5, 6.

¹⁴ В наши дни объединенные враги, дѣйствующіе под предводительством главного военачальника сатаны, Гога, подвергают вѣрных Господа злостным гоненіям, потому что эти вѣрные возвѣщают про Царство Господа и о днѣ мщеннѣ Его. Нынѣ, повидимому, врагу предоставлено идти своим путем, производя насилия над служителями Всевышняго, когда эти вѣрные обходят людей, возвѣщая вѣсть Божію. С кажущейся безнаказанностью эти враги насилием нарушают мирные собрания людей, которые собираются для того, чтобы слушать слово Божіе, и таким образом эти враги выказывают свою злость и свое змѣйное расположение и наклонности. Враги эти пользуются каждым воз-

можным и извѣстным средством в цѣлях достижения своих злостных замыслов, и враги прибегают ко всякого рода злостной лжи и к ложным клятвам в цѣлях скрыть свою нечестивость. Однако Бог Иегова теперь говорит, обращаясь к врагу: "Подождите, и вы получите то, что вы заслужили!" "Итак, ждите Меня, говорит Господь до того дня, когда Я возстану для опустошения, ибо Мною опредѣлено собрать народы, созвать царства, чтобы излить на них негодованіе Мое, всю ярость гнева Моего; ибо огнем ревности Моеї будет пожрана вся земля." — Софонія 3: 8.

¹⁵ Люди Бога Иеговы на землѣ немногочисленны и они не имѣют силы сами в себѣ. Они постоянно подвергаются нападенію врага, которым предводительствуют религіонисты, которые пользуются этой смутой для того, чтобы обдѣльвать свои грязные дѣлишки. С каждым днем увеличиваются злостные дѣйствія религіонистов и их союзников против народа Иеговы, и дѣйствія эти принимают все болѣе ожесточенные формы. Кто же будет в состояніи противостоять этим злостным нападеніям? — Это будут единственно только тѣ, которые имѣют видѣніе Царства и которые уповают всецѣло и от всего сердца на великаго Теократа и на Его Царя. "По вѣрѣ вашей да будет вам." (Матф. 9: 29) "Претерпѣвшій же до конца спасется." — Матф. 24: 13.

¹⁶ Единственно лишь тѣ, которые ревностно изучают откровенія слова Божія и которые всегда держат в умѣ вѣсть Божію, в особенности касающуюся Царства, будут в состояніи держаться непоколебимо и противостоять нападеніям врага. Тѣ, которые под каким бы то ни было предлогом обратятся к дѣлам сего міра, совершенно неизбѣжно потеряют все. Тѣ же, которые всецѣло полагаются на Бога Иегову и на Его Царя, и которые ревностно будут продолжать борьбу, повинуясь слову Божію, тѣ будут в состояніи всегда видѣть, в чём предначертанія Бога и что именно будет послѣдствием от этого. Эти вѣрные различают, что теперь близок день битвы, и вѣрою они ясно видят, каков будет результат от этого. Они слышат про то, что религія обречена и что всѣ силы сатаны будут сокрушены. Они видят Христа Иисуса, побѣдоснаго Воина,увѣнчаннаго славою и побѣдою, и как Он ведет воинства свои к полной побѣдѣ для оправданія имени Иеговы. Они видят дѣло, это законченным. Они слышат бесѣду, в которой Христос Иисус, великий Оправдатель, является главным говорящим лицом. Ему ставятся вопросы, и Христос Иисус дает отвѣты на них: "Кто это идет от Едома, в червленых ризах от Восора, столько величественный в своей одеждѣ, выступающій в полнотѣ силы Своей? (Отвѣт) "Я — изрекающій правду, сильный, чтобы спасать." (Вопрос) Отчего же одѣяніе Твое красно, и ризы у Тебя — как у топтавшаго в точилѣ? (Отвѣт) "Я топтал точило один, и из народов никого не было со Мною; Я топтал их во гневѣ Моем и попирал их в ярости Моеї; кровь

их брызгала на ризы Мои, и Я запятнал все одѣяніе Мое; и бо день мщенія — в сердцѣ Моем, и год Моих искупленных настал.” — Ис. 63: 1-4.

¹⁶ Замѣтьте слѣдующее: в этой битвѣ против врага не было никого, кто поддержал бы праведного Царя, то есть не было никого из сего міра, а были только лишь тѣ, которые заняли мѣсто свое на сторонѣ Бога и Христа и которые стали частью Его организаціи или находились под Его организацією до начала битвы Армагеддона и которые слѣдовательно принадлежат Ему и которые поэтому находятся вмѣстѣ с Ним. “Я смотрѣл, — и не было помощника; дивился, что не было поддерживающаго; но помогла Мне мышца Моя, и ярость Моя — она поддержала Меня.” — Ис. 63: 5.

Убѣжище

¹⁸ Пусть же всѣ тѣ, которые теперь находятся на сторонѣ Бога Іеговы и Его Царя, остаются с радостью непоколебимыми, и пусть они пре-будут в вѣрности до конца. Обращась к таким, Бог Іегова говорит устами своего пророка: “Господь будет крѣпостью и надеждой народу своему.” Битва Армагеддона будет настолько ужасна, что нѣт слов на языкѣ человѣческом, чтобы описать ее. Однако вѣрные Господа не должны опасаться этого великаго столкновенія и не имѣют причины бояться его. Бог Іегова прострет руку свою над своими вѣрными, покроет и защитит их, и Он будет для них полным убѣжищем: “Имя Господа — крѣпкая башня; убѣгает в нее праведник и безопасен.” — Прит. Солом. 18: 10.

¹⁹ В наши дни враг, а в особенности римско-католическая Іерархія, как предсказал Бог, “ложь сдѣлали убѣжищем своим”. (Ис. 28: 15) Они лживо утверждают, будто бы они стоят на сторонѣ свободы и правды, однако они дѣйствуют наперекор всему этому, всегда прибѣгая к нечестивости. Но пусть тѣ, которые посвятили себя Богу Іеговѣ и Его Царю, не впадут в малодушіе и в отчаяніе вслѣдствіе их дѣйствій нечестивости. Бог сметет долой убѣжище лжи их. Іеремія, пророк Божій, был прообразом вѣрных людей Божіих, которые нынѣ находятся на землѣ, и подобно тому, как молился пророк, так эти вѣрные теперь молятся: “Не будь страшен для меня, Ты — надежда моя в день бѣдствія. Пусть постыдятся гонители мои, а я не буду постыжен; пусть они вострепещут, а я буду безтреветен; наведи на них день бѣдствія и сокруши их сугубым сокрушением.” — Іерем. 17: 17, 18.

²⁰ Сила людей Бога Іеговы заключается в радости их в радостном служеніи Богу и Его Царю. Подобно тому, как Неемія возсоздавал стѣны Іерусалима среди больших затрудненій, так теперь вѣрные Господа споспѣшествуют интересам Царства среди больших затрудненій, и теперь они поистинѣ говорят: “Радость пред Господом подкрѣплеіе для вас.” (Неемія 8: 10) “Господь — крѣпость моя и щит мой; на Него уповало седце мое, и Он помог мнѣ, и возвратил-

валось сердце мое; и я прославлю Его пѣснію мою. Господь — крѣпость народа своего и спасительная защита помазанника своего. Спаси народ Твой и благослови наслѣдіе Твое; паси их и возвышай их во вѣки!” (Пс. 27: 7-9) “Благ Господь — убѣжище в день скорби — и знает надѣщающагося на Него.” — Наума 1: 7.

²¹ Религіонисты уповают и надѣются на тоталитарные правящія власти, которая суть исполненіе показанного в прообразѣ Египтом, то есть организаціи дьявола, однако сила их совершенно измѣнилась. Духовные Израильяне, вѣрные люди Божіи, уповают и надѣются на великаго Теократа и на Его Царя и в нем находят подкрѣленіе себѣ. “Великое множество” составляют тѣ, которые теперь приходят из всѣх народов, царств, людей и народов (Откр. Іоан. 7: 9-17) и они подчиняют себя Царю Богу Іеговѣ, а слѣдовательно они становятся “товарищами” остатка вѣрных, которые возвѣщают про Царство. Вмѣстѣ с ними они раздѣляют благословенія Господа и говорят: “Господь — сила моя, крѣпкая башня моя и убѣжище мое в день бѣдствія.” Люди доброй воли к Богу или “другія овцы” Господа (Іоан. 10: 16) теперь ищут пути к организаціи Бога, к Сіону, и они правильно говорят по отношенію к своим религіозным отцам: “Только ложь наслѣдовали отцы наши, пустоту и то, в чем нѣт никакой пользы.” (Іерем. 16: 19; Пс. 90: 2; 2 Цар. 22: 2-4) Произнося эти слова, они оставляют религіозныя организаціи и бѣгут к организаціи Бога, Глава которой есть Христос Іисус. Религія обречена, и они это ясно видят. Суровый приговор против религії написан и в близком будущем этот приговор будет приведен в исполненіе. Религія погибнет, а Царство Христа пребудет во вѣки.

²² Когда закончится Армагеддон, тогда всѣ оставшіеся в живых будут знать, что Христос есть Царь праведности и Бог Іегова есть верховный Правитель: “Тогда узнаете, что Я — Господь Бога ваш, обитающій на Сіонѣ, на святой горѣ Моей; и будет Іерусалим святынею, и не будут уже иноплеменники проходить чрез него.” — Іоіля 3: 17.

²³ Уже познали теперь тѣ, которые предались великому Теократу и Его Царю, что Бог Іегова есть Всемогущий. Армагеддон доведет до полноты это убѣжденіе и познаніе среди всѣх тѣх, которые останутся живы, и они познают, как написано, что “Я — Іегова”. Имя Его “Іегова” обозначает Его преднарочтанія, и Армагеддон покажет всѣм, что Он — Всемогущий, и что имя Его одно достойно славы и чести. Бог Іегова не желает, чтобы Его отождествили с семью холмами, на каковых построен Рим, но Он отождествляет себя с своею избранною главною организацію, которой Глава и ближайшій к Богу Іеговѣ есть Христос Іисус, “Свидѣтель вѣрный и истинный”.

²⁵ Видимая часть организаціи Бога, нынѣ открытая, неоднократно была запятнана непосвя-

щеними и злостными гонителями, которые нѣкогда утверждали, что они принадлежат к организації Бога. Но с того времени, как Христос Іисус пришел в храм, неправедным уже не дозволено оставаться вмѣстѣ с Его вѣрными служителями, ибо неправедные собраны и собираются и удаляются вон всѣ тѣ, которые претыкаются о Нем и об Его организацію, и эти нечестивые производят неправедныя дѣйствія против Господа и против помазанных Его. (Матф. 13:41, 42; Откр. Іоан. 21:27) "Иноплеменники", которые настроены против Царства Божіяго и которые подвергают гоненіям народ Божій, не останутся в Его организаціи, как говорит Господь. (Іоіля 3:17) Когда закончится Армагеддон, тогда всѣ в организації Бога будут святы Богу Іеговѣ. "В то время даже на конских уборах будет начертано СВЯТЫНЯ ГОСПОДУ, и котлы в домѣ Господнем будут как жертвенные чаши пред алтарем. И всѣ котлы в Іерусалимѣ и в Іудеѣ будут святынею Господа Саваофа, и будут приходить всѣ приносящіе жертву и будут братъ их и варить в них, и не будет болѣе ни одного хананеянина в домѣ Господа Саваофа в тот день." — Захарія 14:20, 21.

²⁵ Касательно религіонистов и их религіозных храмов Бог Іегова говорит: "И отдам его в руки чужих в добычу и беззаконникам земли на расхищеніе, и они осквернят его." (Езек. 7:21) Этим дано еще дальнѣйшее подтверждающее доказательство тому, что тѣ злостные хищническіе элементы, которые теперь натравливаются религіонистами на помазанных Божіих, чтобы подвергать их насилию, непремѣнно обратятся против религіонистов и раздерут их в ключья и организацію их. — Откр. Іоан. 17:16,17; Іезек. 11:9.

²⁶ Что же касается организації Бога Іеговы, то св. Писаніе говорит: "Не будет уже иноплеменников [(с еврейского) слова "зарим", которое обозначает злостный притеснитель] проходящих чрез него." (Іоіля 3:17) Злостныя дѣянія римско-католической іерархіи и тѣх, которые одурачены ею, никогда не повторятся над людьми Божіими, как это произошло в 1918 году и послѣ того. В теченіе 1918 года іерархія стала во главѣ гоненій против людей Божіих. "В тот день, когда ты [іерархія и другіе религіонисты] стоял насупротив, когда чужie [здѣсь снова употреблено еврейское слово "зарим"] уводили войско его в плѣн и иноплеменники вошли в ворота его и бросали жребій об Іерусалимѣ, ты был как один из них." — Авдія 11 ст.

²⁷ Когда приговор, которым религія обречена на полную гибель, будет приведен в исполненіе, тогда вѣрные Богу люди будут радоваться во вѣки, зная, что враг погиб и что ему никогда уже не будет дозволено подняться. (Наума 1:9) Даже уже теперь вѣрные Богу и вѣрующіе люди вѣрою радуются и надѣются, слыша слова утѣшенія Бога Іеговы, обращенные к ним: "Возстань! возстань! облекись в силу твою, Сіон!"

Облекись в одежды величія твоего Іерусалим! город світый; ибо уже не будет болѣе входить в тебя необрѣзанный и нечистый." — Ис. 52:1

²⁸ Совершенно достовѣрно, что послѣ Армагеддона против людей Божіих уже не будут производиться нападенія и насилия, потому что тогда всѣ злые и нечестивые погибнут. Только в настоящее время лицемѣрным и нечестивым дозволено выступать против вѣрных свидѣтелей Бога, и эти "козлы", извѣстные под именем, как класс "лукаваго раба", объединяются с іерархією, и всѣ они вмѣстѣ составляют класс "сына погибели" (2 Фесс. 2:3) Однако в скором времени Бог произведет полное истребленіе таковых. Это сознаніе приносит большое утѣшеніе тѣм, которым дозволено находиться на сторонѣ Господа.

Благословеніе •

²⁹ "День Іеговы начался в 1914 году, когда Христос Іисус был возвышен на царственный престол. По отношению к помазанным, а в особенности начиная с 1918 года, когда Господь Іисус Христос пришел в храм, "день Господа Іисуса Христа" начал сливаться с "днем Іеговы". (1 Коринф. 1:8; 5:5; Филип. 1:6, 10; 2 Коринф. 1:14) В тот "день" в концѣ Армагеддона настанет время, когда начнутся вѣчные благословенія и безконечная радость. "И будет в тот день: горы будут капать вином и холмы потекут молоком и всѣ русла юдейскія наполнятся водою; а из дома Господня выйдет источник и будет наполнять долину Ситим." — Іоіля 3:18.

³⁰ "Радость о Господѣ" является великим преимуществом, данным Христу Іисусу, чтобы Он оправдал имя Отца своего. С пришествием Господа Іисуса в храм и послѣ 1918 года Он приглашает своих вѣрных служителей, чтобы они вошли в радость Его. (Матф. 25:21, 23) Начиная с того времени и впредь "вѣрный раб", помазанные Господа, находятся в "святой землѣ", то есть в организації Бога, которая всецѣло и нероздѣльно посвящена Ему. В связи с этим пророчество указывает на то время словами: "И произойдет в тот день, что горы будут капать сладкое вино." (по перев. Ротергама) Вышнія мѣста всеобъемлющей организації Бога уподоблены в образѣ горам, потому что прообраз таковых был построен на горах. Поэтому Господь Бог говорит, начиная с 1922 года и впредь, обращаясь к своему остатку вѣрных чрез своего пророка в слѣдующих словах: "А вы, горы Израилевы, распустите вѣтви ваши и будете приносить плоды ваши народу Моему, Израилю; ибо они скоро придут. Ибо вот, Я к вам обращусь, и вы будете воздѣлывать и засѣваете. И Я поселю на вас множество людей, весь дом Израилев, весь, и заселены будут города и застроены развалины. И умножу на вас людей и скот, и они будут плодиться и размножаться, и заселять вас, как было в прежнія времена ваши, и буду благотворить вам больше, нежели в прежнія

времена, и узнаете, что Я — Господь.” — Иезек. 36: 8-11.

³¹ С того времеñи произошло, что Бог Іегова исполнил это пророчество по отношению к своим вѣрным духовным Израильянам. С того времени и впредь “горы будут капать сладкое вино”, и горы это дѣлали. Это значит, что все-ленская организація Бога и Его главная организація наполнены до краев, и что оттуда нисходят на вѣрных Господа великая благословенія и радость. Это виñ сомнѣнія относится к новой радости Царства по поводу того, что им даны многія задачи в служеніи Богу Іеговѣ, каковыя задачи направлены к оправданію имени Его. Это тот день, про который упомянул Иисус своим ученикам: “Того дня, когда буду пить с вами новое вино в Царствѣ Отца моего.” (Матф. 26: 29) Эта новая и сладкая радость, которая показана в образѣ вином, нисходит от Царства Божія чрез Христа Иисуса на Его вѣрных помазанных. Это вино Царства. Религіонисты, включая в них и класс “лукаваго раба”, не имѣют доступа к этому новому вину радости. Они лишены всѣх таких благословеній, потому что они напились вина сатаны. Обращаясь к этим противникам Царства Божія, Бог Іегова говорит: “Пробудитесь, пьяницы, и плачьте и рыдайте, всѣ пьющіе вино, о виноградном сокѣ [новом винѣ], ибо он отнят от уст ваших.” — Йоиля 1: 5.

³² Эта новая радость нисходит с “гор”, то есть с вышних мѣст святой организаціи Бога, с Его главной организаціей, которая названа “Моя свя-тая гора Сіон”. Есть еще другія вышнія мѣста для тѣх, которые находятся под защитою Царства, то есть для Йонадавов, которые не принадлежат к главной организаціи, но которые находят защиту в Его организаціи и которые имѣют участіе в благах и благословеніях его. Замѣтьте слѣдующее пророчество, которое относится ко времени послѣ пришествія Господа в храм: “Вот, наступят дни, говорит Господь, когда пахарь застанет еще жнеца, а топчущій виноград — съятеля; и горы будут источать виноградный сок [новое вино], и всѣ холмы потекут. И возврашу из плѣна народ Мой, Израилъ, и застрою опустѣвшіе города и поселятся в них, разведут сады и станут бѣсть плоды из них.” — Амоса 9: 13, 14.

Умножающіяся благословенія

³³ Послѣ того, как одобренные Господом были введены в храм Іеговы, стали умножаться благословенія над одобренными Господом, и это показано пророчеством. Обѣтованіе Бога Іеговы гласит, что обстоятельства в “землѣ” Его, то есть на землѣ, или обстоятельства, среди которых будут жить вѣрные Господа, будут таковы, как это выражено словами: “земля, в которой течет молоко и мед”; “И иду избавить его от руки египтян и вывести его из земли сей в землю хорошую и пространную, гдѣ течет молоко и мед, в землю Хананеев, Хеттеев, Амореев, Фере-зеев, Евеев и Іевусеев.” — Исход 3: 8.

³⁴ Это обѣтованіе, которое относится к Израилю-прообразу, к Израилю по плоти, еще с большим значеніем относится к тѣм, которые суть исполненіе Израиля-прообраза, к духовным Израильянам, начиная с 1918 года и впредь. В полном соотвѣтствіи с этим обѣтованіем в пророчествѣ Йоиля сказано: “Горы потекут молоком”. Начиная в особенности с 1922 года, эта часть пророчества находится в состояніи исполненія над остатком вѣрных. Относительно “Льва из колѣна Іудина” (Быт. 49: 9-12) в пророчествѣ сказано: “Он привязывает к виноградной лозѣ осленка своего [прежде восшествія в Йерусалим], и к лозѣ лучшаго винограда сына ослицы своей. Мает в винѣ одежду свою, и в крови гроздов одѣяніе свое. Блестящи очи его от вина, и бѣлы зубы от молока.” Обращающіеся к “невѣстѣ”, церкви, которую Он принимает в храмѣ, Христос Иисус, Жених, говорит: “Пришел я в сад мой, сестра моя, невѣста . . . напился молока своего с вином моим; ѿште, друзья; пейте и насыщайтесь, возлюбленные.” — Пѣсни Сол. 5: 1.

³⁵ Послѣ пережитой жажды людей Божіих в 1917 и в 1919 году Господь говорит, обращаясь к остатку вѣрных: “Жаждущіе! идите всѣ к водам; идите и покупайте без серебра и без платы вино и молоко . . . и дам вам завѣт вѣчный, неизмѣнныя милости, обѣщанныя Давиду.” (Ис. 55: 1-3) Принятые в вѣчный завѣт о Царствѣ, эти вѣрные продолжают получать вѣчныя благословенія от руки Господа.

³⁶ И далѣе еще в пророчествѣ говорится: “Рѣки Іудеи преисполнятся вод.” Это означает, что всѣ пути сообщенія земли, земныя обстоятельства остатка вѣрных, от “Іуды”, что означает “Славьте Іегову”. Про этих говорится, что они снабжают тѣх, которые обитают в этой “землѣ”, что имѣет отношеніе к земным обстоятельствам послѣ того, как остаток вѣрных Господа выведен из плѣненія Вавилонскаго, то есть когда они освобождены от общенія с религіею дьявола и его организаціи. Тѣ средства сообщенія, про которых здѣсь упомянуто, показывают в пророчествѣ тѣ средства, при посредствѣ которых Бог Іегова сообщает и посыпает то, что Он проридѣл для возобновленного остатка вѣрных своих, которых Он любит. Эти пути сообщенія суть Библія, которая сдѣлана доступной пониманію их, совмѣстно с книгами, журналами, фонографами, звуковыми пластинками и другими средствами, которыми пользуются при исполненіи в Его организаціи служенія. Факты показывают, что начиная с 1922 года эти благословенія продолжали умножаться над людьми Его. В пророчествѣ говорится, что эти пути сообщенія “преисполнются воды”, то есть наполнены будут истиной. Вѣрные люди Божіи теперь уже не имѣют “жажду о водѣ”, то есть о слушаніи слова Божія. (Амоса 8: 11) Ни одно из тѣх обстоятельств, которых описаны у Йоиля 1: 19, 20 и описывают состояніе опустошенія “христіанизма”, теперь уже не мучает вѣрных людей Божіих.

Каналы, или средства сообщения эти теперь текут, преисполненные истины и несут богатое снабжение для удовлетворения нужд духовных Иудеев, и через таковых удовлетворяются нужды людей доброй воли к Богу, ибо они несут им весть истины. Служитель Божий, Общество, предоставляет литературу в таком количестве и по такой незначительной цене, что это доступно всем тём, которые ревностно ищут Господа, а когда при посредстве этого истина сообщается людям доброй воли к Богу, то и эти люди пьют до полного удовлетворения.

³⁷ Весть истины о Царствии не держится в пределах храмового класса, но она истекает оттуда к другим, как это сказано в пророчестве Иоилля: "Из дома Господня выйдет источник." Этим пророчеством предсказано, что храм Иеговы будет возстановлен при пришествии, Царя Христа Иисуса. "И в радости будете почерпать воду из источника спасения." (Ис. 12:3) Источник, про который здесь упомянуто, не мог начать струиться раньше пришествия Христа в храм в 1918 году. Заметьте, что в связи с этим написано касательно храма (Иезек. 47:1-12): "Потом привел он меня обратно к дверям храма, и вот, из-под порога храма течет вода на восток; ибо храм стоял лицом на восток, и вода текла из-под правого бока [восточных ворот] храма, по южную сторону жертвенника. И вывел меня северными воротами, и винным путем обвел меня к винным воротам, обращенным к востоку, и вот, вода течет по правую сторону... И еще отмели тысячу, и уже был такой поток, чрез который я не мог идти, потому что вода была так высока, что надлежало плыть, а переходить нельзя было этот поток..." (Иезек. 47:1-12) Великий источник истины теперь течет, и он не только освящает остаток винных, но поддерживает жизнь "великого множества". Таким образом дано обетование, что благословения будут умножаться, и факты ясно показывают, что это пророчество теперь исполняется. Это также согласно с сказанным в Откровении Иоанна: "И показал мнъ чистую реку воды жизни, святую, как кристалл, исходящую от престола Бога и Агнца." Тогда храмовый класс, находящийся под руководством Христа Иисуса, присоединяется к Нему, оповещая людей доброй воли, чтобы они приходили и пили: "И Дух и Невеста говорят: приди! И слышавший да скажет: приди! Жаждущий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром." — Откр. Иоан. 22:1, 17.

³⁸ И дальше еще пророчество Иоилля говорит: "И будет напоять долину [потока] Ситим." Воды текут в том самом направлении, как это описано в пророчестве Иезекиля 47:8-12. Прежде чем Израильтяне вошли в Ханаан, они расположились станом в Ситиме, и там произошло, что многие из них были обольщены и присоединились к идолопоклоннической религии, и отпали. Имя "Ситим" означает наказывать плетью, и это стоит в связи с длинными шипами акаций. Это

повидимому указывает на обстоятельства, в которых находились люди Божии в 1917 и в 1918 году, когда они подвергались жестоким наказаниям плетью и многим гонениям. Поток истины Бога Иеговы достиг их и утолил их жажду и оживил их и сделал их снова деятельными в служении Господнем. Ты самая вода ныне удовлетворяет нужды Юнатаев, или "великого множества".

Организация сатаны

³⁹ Заметьте теперь контраст. В то время, когда благословения ниспосыпаются на тех, которые служат Богу, и когда благословения эти продолжают умножаться, над коммерческой, милитаристической и политической частью организации сатаны, которая показана в образе Египта, настали тяжкие времена и эти бедствия продолжают усиливаться, со временем мировой войны. "Египет сделается пустынею и Едом будетпустою степью, за то, что они притесняли сынов Иудиних и проливали невинную кровь в земль их." — Иоилля 3:19.

⁴⁰ То, что показано в образе рекою Египта, Нилом, не в состоянии орошать землю и сделать ее плодородной. Наоборот, это делает коммерциализм смертоносным, и это доказывается теми обстоятельствами, которые существуют по всей земле, несмотря на постоянное и безжалостное расложение денег, как это делается теми лицами, которые этим стараются поддержать свой торговли дела. Подобное этому происходит во всех частях земли. Обстоятельства в мире, который показан в прообразе Египтом, неудержимо ухудшаются, и во время Армагеддона погибнут все части его. "Пророчество о Египте. — Вот, Господь возьмет на облаке легком [быстро, как военная колесница], и грядет на Египет. И потрясется от лица Его идолы Египетские, и сердце Египта растает в нем. Я вооружу египтян против египтян; и будут сражаться брат против брата и друг против друга, город с городом, царство с царством. И дух Египта изнеможет в нем, и разрушу совет его, и прибегнут они к идолам и к чародьям, и к вызывающим мертвых, и к гадателям. И предам египтян в руки жестокого властителя, и свирепый царь будет господствовать над ними, говорит Господь, Господь Саваоф... и истощатся воды в море и река иссякнет и высохнет." — Ис. 19:1-5.

"Затем пророчество Иоилля дает особые указания на религию, которую возглавляет римско-католическая иерархия. Пророчество говорит: "И Едом будет пустынною степью — за то, что они притесняли сынов Иудиних [то есть совершили насилия над теми, которые прославляют Бога Иегову и служат Ему], и потому что они, то есть религионисты, проливали невинную кровь в земль их." Неоспоримые факты, которые произошли, в особенности с 1917 и до сего времени, показывают, что римско-католическая иерархия вызывала многа страдания и кровопролития среди людей Божиих. Злостные действия

их против свидѣтелей Іеговы все продолжают усиливаться, и в то время, когда приготовляются си строки, явились многія обличающія доказательства против іерархіи, свидѣтельствующія, что она составила заговор и объединилась с радикальными, послушными орудіями своими, с цѣлью произвести полное уничтоженіе свидѣтелей Іеговы. Но пусть никто из тѣх, которые любят Бога, не теряет бодрости духа вслѣдствіе усиливающагося зла со стороны религіозных элементов, потому что эта злостная и нечестивая система обречена, и в скором времени дѣлающіе беззаконіе погибнут. Эти злостные гонители и притѣснители умышленно нарушили "вѣчный завѣт" и против них Бог Іегова высказал свое рѣшеніе, что Он воздаст им в полной мѣрѣ. Всегда держите в умѣ то, что пророческія картины, которым Бог Іегова велѣл произойти в древнія времена, теперь находят свое исполненіе. Едом, который показывает в образѣ религіозные элементы, встал против Іудеи и Йерусалима, и помог Вавилону в гоненіях храмовых людей Бога. (Авдія 11-14) Этим в окончательном видѣ изобличаются едомитяне [религіонисты] нашего времени и показывается, что они являются составной частью организаціи сатаны. В особенности же это относится к "женѣ"; к старой "блудницѣ", к римско-католической іерархіи. Касательно ея написано: "Я видѣл, что жена былаupoена кровью святых и кровью свидѣтелей Іисусовых, и видя ее, дивился удивленіем великим." (Откр. Іоан. 17: 6) "И в нем найдена кровь пророков и святых и всѣх убитых на землѣ." (Откр. Іоан. 18: 24) "Даже на полах одежды твоей находится кровь людей бѣдных, которых ты не застала при взломѣ." — Іерем. 2: 34.

⁴² В судебном приговорѣ Бога Іеговы против этих нарушителей Его завѣта касательно священности жизни написано: "За это, живу Я, говорит Господь Бог, сдѣлаю тебя кровью, и кровь будет преслѣдовать тебя; так как ты не ненавидѣла крови, то кровь и будет преслѣдовать тебя. И сдѣлаю гору Сеир пустою и безлюдною степью и истреблю на ней приходящаго и возвращающагося. И наполню высоты ея убитыми ея; на холмах твоих и в долинах твоих и во всѣх рѣтвинах твоих будут падать сраженные мечем." — Іезек. 35: 6-8.

⁴³ Римско-католическая іерархія, то есть едомитяне нашего времени, многократно вторгались в землю Іуды [то есть свидѣтелей Іеговы и их товарищѣй, которые прославляют Бога Іегову], и за это Бог Іегова "воздаст" полностью этим нечестивым. Эта часть пророчества открывается теперь Господом людям Его в наши дни, чтобы они могли получить в усиленной мѣрѣ утѣшениe и чтобы надежда их увеличилась в эти дни зла, направленного против них. — Римл. 15: 4.

Побѣда

"Под воздействием святого духа апостол написал слѣдующія слова: "Благодареніе Богу, дающему нам побѣду Господом нашим Іисусом

Христом!" (1 Коринф. 15: 57) Нынѣ Бог Іегова дает своим людям в изобилии доказательства тому, что в скором времени Он добьется полной побѣды над врагом чрез Христа Іисуса на благо всѣм тѣм, которые любят Его. Это сознаніе должно придать Его людям усиленную бодрость духа и великую радость. "Іуда" в этом пророчествѣ представляет собою тѣх, которые прославляют Бога Іегову, а в особенности тѣх, которые составляют "святой народ" Божій, тогда как Йерусалим, как прообраз включает в себя в исполненіи прообраза всѣх тѣх, которые принадлежат Богу Іеговѣ и которые находятся в организації Его. Эта часть пророчества имѣет отношеніе к тѣм, которые любят Бога. "А Іуда будет жить вѣчно, и Йерусалим — в роды родов." — Іоіля 3: 20.

⁴⁴ Это составляет поразительный контраст с судбою религіи и всего сбираща сатаны, которые обречены на истребленіе. Враги составили заговор и старались "отсѣчь" вѣрных Божіих, чтобы они не были больше народом." (Пс. 82: 1-8) Религіонисты стараются заставить молчать всѣх тѣх, которые прославляют Бога Іегову и служат Ему. Обѣтование, данное здѣсь вѣрным Господом, гласит, что они "останутся навѣки". Это обѣтование означает, что они останутся живы во время Армагеддона и будут находиться на землѣ послѣ того, как все пронеслось, и что в то время тѣ, которые их преслѣдовали, будут полностью истреблены. Подтверждая еще далѣе это обѣтование, другой пророк Божій говорит: "И вдворю их на землѣ их, и они не будут болѣе истогаемы из земли своей, которую Я дал им, говорит Господь, Бог твой." — Амос: 9: 15.

⁴⁵ Вселенская организація Бога Іеговы останется послѣ того, когда погибнет организація сатаны и когда она будет полностью истреблена. Остаток вѣрных будет послѣ Армагеддона на землѣ лишь временно, а что касается "товарищѣй" остатка вѣрных, которые составят "великое множество", равно и тѣх, которые придут в "Йерусалим", чтобы там поклоняться Богу Іеговѣ, то они останутся на землѣ вѣчно. "Так говорит Господь Саваоф: еще будут приходить народы и жители многих городов; и пойдут жители одного города к жителям другого и скажут: "пойдем помолиться лицу Господа и взыщем Господа Саваофа"; и каждый скажет: "пойду и я". И будут приходить многія племена и сильные народы, чтобы взыскать Господа Саваофа в Йерусалимѣ и помолиться лицу Господа. Так говорит Господь Саваоф: будет в тѣ дни, возьмутся десять человѣк из всѣх разноязычных народов, возьмутся за полу Іудея и будут говорить: мы пойдем с тобою, ибо мы слышали, что с вами — Бог." (Захар. 8: 20-23) "Затѣм всѣ остальные из всѣх народов, приходивших против Йерусалима, будут приходить из года в год для поклоненія Царю, Господу Саваофи, и для празднованія праздника кущей. И будет: если какое из племен земных не пойдет в Йерусалим

для поклоненія Царю, Господу Саваофу, то не будет дождя у них. И если племя египетское не поднимется в путь и не придет, то и у него не будет дождя, и постигнет его поражение, каким разит Господь народы, не приходящіе праздновать праздник кущей. Вот что будет за грѣх Египта и за грѣхъ всѣхъ народовъ, которые не придут праздновать праздника кущей!." (Захар. 14: 16-19) Оставшіеся въ живыхъ во время Армагеддона будутъ благословены великимъ преимуществомъ исполненія божественнаго заданія, быть плодовитыми и наполнить землю родомъ совершенныхъ человѣческихъ существъ. Это они будутъ исполнять подъ непосредственнымъ руководительствомъ и указаніемъ Христа Иисуса, Царя великой Теократіи. Единственно лишь тѣ, которые окажутся преданными Богу и Его организаціи еще до Армагеддона, останутся живы. — Іоіля 2: 32.

"Богъ Іегова сведетъ полностью счеты съ врагомъ: "Я смою кровь ихъ, которую не смылъ еще, и Господь будетъ обитать на Сионѣ." (Іоіля 3: 21) Господь смоетъ кровавый счетъ и воздастъ за кровь, пролитую врагомъ и за всѣ злостныя деяла, совершенныя противъ Его вѣрныхъ служителей: "Египетъ сдѣлается пустынею и Едомъ будетъ пустью степью — за то что они притесняли сыновъ Іудинихъ и проливали невинную кровь въ земль ихъ." (Іоіля 3: 19) Богъ не допуститъ, чтобы врагъ сошелъ въ могилу съ миромъ, но такимъ же образомъ, какъ царь Давидъ, который былъ прообразомъ, сказалъ касательно своихъ враговъ, Онъ низведетъ "сѣдину его въ крови въ могилу." (3 Цар. 2: 9). Богъ не оставитъ не востребованной и ненаказанной кровь, пролитую врагомъ. Законъ Господъ долженъ быть всегда полностью исполненъ: "взышу душу жизни человѣка отъ руки человѣка." (кн. Бытія 9: 5) Кровь свидѣтелей Іеговы, пролитая врагомъ, найдетъ полное воздаяніе. Свидѣтели Іеговы не повинны въ пролитіи крови и въ нарушении вѣчнаго завѣта. Кровь, пролитая во время Армагеддона, пребудетъ и падетъ на ихъ же головы. Эта кровь будетъ пролита праведнымъ и справедливымъ Исполнителемъ казней Бога Іеговы. Свидѣтели Іеговы и ихъ товарищи въ повиновеніи повелѣнію Бога ревностно провозглашали предупрежденіе, а потому онъ не виновны и съ нихъ не потребуютъ за кровь. Но врагъ, религіонисты и ихъ союзники неоднократно проливали кровь невинныхъ и за это имъ придется уплатить, и плату съ нихъ потребуетъ Исполнитель казней Бога Іеговы.

"Армагеддон — представляемое время Бога, когда Онъ сведетъ счеты и потребуетъ кровь жизни отъ тѣхъ, которые умышленно нарушили вѣчный завѣтъ. О способѣ расчета съ этими злонамѣренными, которые проливали кровь, Иисусъ говоритъ въ слѣдующихъ словахъ: "Посему, вотъ, Я посыпаю къ вамъ пророковъ, и мудрыхъ и книжниковъ; и иныхъ вы убьете и распнете, а иныхъ будете бить въ синагогахъ вашихъ и гнать изъ города въ городъ; да придетъ на васъ вся кровь праведная, пролитая на земль, отъ крови Авеля праведного до крови Захарія, сына Варахіана, котораго вы

убили между храмомъ и жертвенникомъ." — Матфей 23: 34, 35.

"⁴⁹ Эта часть пророчества особо подчеркивается переводомъ словъ этого текста въ рукописи "Сиріака" и "Септуагинта": "Я отмщу кровь тѣхъ, которые еще не отмщены." Имя Іеговы будетъ полностью и совершенно оправдано. Онъ пришелъ въ свою главную организацію, чтобы произвести окончательное исполненіе казни для оправданія своего имени, и это Онъ сдѣлаетъ чрезъ Христа Иисуса. Поэтому Онъ не дастъ пройти незамѣченными тѣхъ, которые проливали кровь, безъ того чтобы свести съ ними счеты.

"⁵⁰ Пусть же всѣ тѣ, которые любятъ Бога и Христа и служатъ Ему, будутъ бодры и радуются. Все въ мірѣ покрыто тьмою, однако есть ясный свѣтъ, сіяющій съ престола Господа на людей Его. Богъ раскрылъ окна небесныя и велитъ оттуда снизойти своимъ благословеніемъ на своихъ людей. Онъ открылъ и продолжаетъ открывать своимъ людямъ значеніе своихъ пророчествъ, и вслѣдствіе этого вѣрные Его имѣютъ теперь ясное пониманіе своихъ отношеній къ Богу и къ Царству Его подъ управлениемъ Христа и они это цѣнятъ надлежащимъ образомъ. Теперь Богъ Іегова далъ ясно понять своимъ людямъ, что религія съ самаго начала была хитросплетеннымъ средствомъ, при посредствѣ котораго дьяволъ успѣлъ уловить въ свои сѣти многихъ. Съ того времени, когда людямъ Божіимъ слѣдовало бѣжать изъ Вавилона, Господь вывелъ ихъ изъ плѣненія, и они тогда познали, что одежды ихъ запятнаны и что религія и общеніе съ религіонистами было причиной тому, что они запятнали свои одежды. Во время суда въ храмѣ они были подвергнуты огненнымъ испытаніемъ, чтобы они очистились, и тогда Господь сказалъ одобреннымъ Имъ: "Снимите съ него [Иисуса], то есть съ тѣхъ, которые нынѣ объединены съ Христомъ Иисусомъ, который больше Иисуса ~~Нашего~~ запятнанные одежды. А ему самому сказалъ: смотри, Я снялъ съ тебя вину твою, и облекаю тебя въ одежды торжественные." (Захар. 3: 4) Эти очищенные и одобренные Господомъ посланы въ качествѣ свидѣтелей Іеговы, "чтобы они приносили жертву въ правдѣ". (Мал. 3: 1-3; Евр. 13: 15) Они теперь должны быть служителями Господа и должны держаться совершенно обособленно отъ организаціи сатаны. Имъ дано порученіе провозглашать вѣсть о Царствѣ, и они должны это исполнить и они должны продолжать возвѣщать день мщенія Бога нашего. Начиная съ того дня очищенія и до сего времени Богъ Іегова продолжалъ открывать своимъ людямъ чрезъ Христа Иисуса значеніе Его пророческихъ картинъ или пророческихъ драмъ, которыя созданы были уже въ древнія времена и о которыхъ написано для того, чтобы оказывать имъ помощь и для утѣшениія ихъ, и этимъ открываются предначертанія Господа по отношенію къ нимъ. На этихъ свидѣтелей теперь возложена обязанность, освѣдомлять людей о томъ, что религія — сѣти дьявола и что при посредствѣ религіи нечестивые люди исполняютъ

Свое общественное вредительство. Эти вѣрные свидѣтели выходят для исполненія порученного имъ дѣла, и Бог уподобляет их громадному рою саранчи, остановить который в его движениі вперед нѣт никакой возможности. Господь называет их также "воинство Мое великое", потому что Бог Іегова чрез Христа Іисуса стоит за ними и пользуется ими для провозглашенія вѣсти своей. Вѣрные свидѣтели, зная про это, подвигаются вперед в полной увѣренности и с полным мужеством. По мѣрѣ того, как они подвигаются вперед, преслѣдованія от руки врага все увеличиваются. Эти свидѣтели обо всем этом **полностью** уже освѣдомлены наперед, и зная **это**, они, милостью Господа, твердо рѣшили, что **ничто** не остановит их продвиженіе вперед. **Нынѣ** Бог Іегова открыл и показал им ясно, что **религія** обречена к скорой погибели, и они должны возвѣстить об этом фактѣ во всем мірѣ, чтобы люди доброй воли к Богу, могли бѣжать из организаціи сатаны и найти убѣжище и защиту у Господа, и чтобы они в концѣ концов могли пріобрѣсти жизнь вѣчную. Тѣ, которые в вѣрности исполняют свои обязанности, тѣм будет дано имѣть участіе в оправданіи имени Іеговы, и исполняя это порученіе, повинуясь по вѣльню Господа, они вошли в радость Христа Іисуса, Главы их и Господа.

"**Никогда** прежде ни одному созданію не было предоставлено такое великое преимущество. **Никогда** уже впредь ни одному созданію не будет предоставлено такое преимущество. Они **видят** пред собою Царство, Теократію, которая **будет** править вѣчно по праведности. Эти свидѣтели слѣпы по отношенію ко всему другому, **ибо** для них Царство есть рѣшительно все.

Остаток вѣрных знает, что они должны умереть как существа человѣческія, чтобы они могли полностью войти в духовный дом. Они поэтому теперь твердо рѣшили быть использованными всецѣло на служеніи Бога Іеговы и Его Царя. Они теперь исполнены радости, и радость их будет совершенна, когда они узрят полную побѣду Господа во время Армагеддона.

² Видя и цѣнѧ отношенія свои к Всевышнему, остаток вѣрных, поистинѣ, не допустит, чтобы что либо могло отвратить их от их постоянного служенія Богу Іеговѣ. Они пойдут вперед в вѣрѣ и с возрастающим мужеством до послѣдняго конца. Теперь они знают, что именно означает текст св. Писанія: "Господь обитает в Сіонѣ". (Іоіля 3: 21; Пс. 131: 13, 14) Нынѣ остаток вѣрных начал воспѣвать пѣснь радости, которая никогда не кончится. Обращаясь к ним, Господь говорит: "Ликуй и веселись, дщерь Сиона! Ибо вот, Я приду и поселюсь посреди тебя, говорит Господь, И прибѣгнут к Господу многіе народы в тот день и будут Моим народом; и Я поселюсь **посреди** тебя, и узнаешь, что Господь Саваоф **послал** меня к тебѣ. Тогда Господь возьмет во владѣніе Іуду, свой удѣл на святой землѣ, и снова изберет Іерусалим. Да молчит всякая плоть пред лицем Господа! Ибо Он поднимается от святого жилища своего." (Захар. 2: 10-13) "Вот я и дѣти, которых дал мнѣ Господь, как указанія [чудеса] и предзнаменованія в Израилѣ от Господа Саваофа, живущаго на горѣ Сіонѣ." (Іс. 8: 18) Конец религіи уже виден. Близка побѣда и близко оправданіе Бога Іеговы. Радость остатка вѣрных и их товарищей увеличивается и они продолжают воспѣвать славословія Всевышнему.

НЕЙТРАЛИТЕТ

[Перевод с англ. "Башня Стражи" с 1 ноября, 1939 года.]

«Они не от мира, как и Я не от мира.» — Іоанна 17: 16.

ІЕГОВА есть Бог мира: "Бог мира да будет со всѣми вами." (Римл. 15: 33) "Сам же Бог мира да освѣтит вас всей полнотѣ." (1 Фесс. 5: 23) Іегова не пацифист в том смыслѣ, как это обозначеніе обыкновенно понимается. В своем **предустановленном** времени Бога Іегова выступит на войну против тѣх, которые хулят и поносят Его святое имя и относятся к Нему вызывающе, выступая против **ТЕОКРАТИИ**. "Бог мира **сокрушит** сатану под ногами вашими вскорѣ." (Римл. 16: 20) Бог Іегова держится нейтрально во всѣх расприях между народами людьми, ибо они находятся на сторонѣ сатаны и входят в состав мира сатаны.

Христос Іисус есть "Владыка мира" и когда Царство Его будет в полном дѣйствіи, тогда не удет конца миру. (Іс. 9: 6, 7; Евр. 7: 1, 2) Но Христос Іисус не пацифист. В предустановлен-

ное Богом время и по повелѣнію Бога Он выступит воиною против сатаны и против всей его организаціи и истребит в окончательном видѣ всѣх злых и нечестивых. (Откр. Іоан. 19: 11; Пс. 109: 2-4) Когда происходят распри и войны между тѣми, которые находятся на сторонѣ сатаны и его организаціи, тогда Христос всегда соблюдает нейтралитет по отношению к воюющим сторонам.

"Нейтралитет" означает отклонять или отказаться от вмѣшательства в спор или войну между двумя сторонами, когда обѣ воюющія стороны недружелюбны к сохраняющему нейтралитет. В таких спорах и войнах нейтральный не принимает участія ни на одной, сторонѣ, а отказывается выступать в битвѣ, происходящей между двумя другими. Это в особенности истинно

в том случае, когда нейтральный не имѣет правильных оснований и причин для вмѣшательства.

Свидѣтели Іеговы

⁴ Слѣдовало бы выяснить ясно и опредѣленно положеніе свидѣтелей Іеговы, и положеніе это должно быть согласно со св. Писаніем. Свидѣтели Іеговы суть христіане, которые слѣдуют руководству Христа Іисуса, Главы их, повинуясь повелѣніям всемогущаго Бога, а слѣдовательно они совершенно преданы Царству Божіему, которое есть ТЕОКРАТИЯ. Один тот факт, что кто либо утверждает, что он христіанином, еще не означает, что он дѣйствительно христіанин. Дѣйствія его должны доказать истинность его утвержденія. Христіанин — тот, кто полностью предался Богу, чтобы творить волю Его, и который в связи с этим обязался повиноваться повелѣніям Бога, совершенно таким же образом, как и Христос Іисус, возлюбленный Сын Божій, пренозванный Им, повинуется всегда повелѣніям Іеговы. Как Христос Іисус есть свидѣтель Іеговы, так и Его послѣдователи должны быть таковыми в мірѣ. — 1 Іоан. 4:17.

⁵ В настоящее время происходит война между нѣкоторыми націями на землѣ. Нѣкоторые из націй, которые не находятся фактически в состояніи войны, объявили о своем нейтралитетѣ. Для должностных лиц націй будет дѣлом трудным, ясно понять истинный нейтралитет свидѣтелей Іеговы, однако положеніе сих послѣдователей должно быть уяснено настолько, чтобы не оставалось никакого основанія для сомнѣнія касательно того положенія, которое свидѣтели Іеговы занимают, равно и чтобы не было никаких сомнѣній насчет того, что положеніе, которое они заняли правильно.

Совершенно нейтральны

⁶ Истинные послѣдователи Христа Іисуса должны слѣдовать за Ним, куда бы Он их ни повел, ибо они к тому именно призваны, чтобы так поступать, и они должны быть ревностны, повинуясь повелѣніям Іеговы и исполняд их. (1 Петра 2: 21) Во всѣх случаях, когда возникает конфликт между законами націй и законами всемогущаг Бога, христіанин всегда должен повиноваться закону Бога и давать этому закону преимущество перед законами, изданными человѣками, Христіане повинуются всѣм тѣм законам націй, которые согласны с законами Бога. Тѣ, слова, которые Іисус сказал обращаясь к своим ученикам, относятся ко всѣм тѣм людям, которые поставили завѣт, чтобы повиноваться всемогущему Богу. Касательно таковых Іисус сказал: "Они не от міра, как и Я не от міра". (Іоан. 17: 16) Что Іисус желал, чтобы это правило относилось ко всѣм тѣм, которые становятся истинными христіанами, это доказано Его словами, а именно: "Не о них же только молю, но и о вѣрующих в Меня по слову их." (Іоан. 17: 20) Іисус был посвящен, то есть совершенно от-

дѣлен для исполненія дѣла Отца Его, Іеговы и касательно тѣх, которые обязались слѣдовати по Его стопам, Іисус говорит: "Как Ты послал Меня в мір, так и Я послал их в мір. И за них Я посвящаю себя, чтобы и они были освящены истиною." — Іоан. 17: 18, 19.

⁷ "Мір", про который здѣсь упоминает Іисус, состоит из народов земных, находящихся под блюстительством невидимаго верховнаго правительства, сатаны. (2 Коринф. 4: 4; Іоан. 12: 31; Іоан. 14: 30) Мір сатаны поэтому состоит из невидимой части, обозначенной наименованіем "небо", и видимой части, названной словом "земля". Этот "мір" в предустановленное Богом время будет полностью истреблен. (2 Петр. 3: 7) Свидѣтели Іеговы обособлены и отдѣлены, и им поручено Богом быть на землѣ представителями Его Всевышняго великаго Теократа. Свидѣтели Іеговы не политическая или религіозная организація, и они не принимают никакого участія в политических дѣлах сего міра, и даже не в дѣлах народов, среди которых они имѣют свое пребываніе. Сказанное авторитетно подтверждается Іисусом, который говорит: "Я передал им слово Твое, и мір возненавидѣл их [как чужих и странников], потому что они не от міра, как и Я не от міра." — Іоанна 17: 14.

⁸ Обращаюсь еще далѣе к своим истинным послѣдователям, Іисус говорит: "Если бы вы были от міра [то есть составной частью тѣх народов, которые находятся в состояніи войны с другими народами], то мір [то есть правительство его и тѣ, которые поддерживают его] любил бы ~~своих~~, а так как вы не от міра, но Я избрал вас ~~из~~ честивъ послѣдователей Христа Іисуса] от міра потому ненавидит вас мір." — Іоанна 15: 19.

(Продолжение слѣдует)

(Начало на 162 страницѣ)

ческих странах, как эта новая брошурка, под названіем "Заговор против Демократіи". Многіе миллионы людей доброй воли будут рады приобрѣсти эту брошурку и читать ее, особенно такое изданіе как это, которое полностью содержит лекцію судьи Рутерфорда, переданную им на недавно отбывшейся Теократической конференціи на тему: "Религія как Лекарство для Міра", а также в другую его лекцію на тему: "Времена и Сезоны". Многіе из этих членовъ людей были лично приглашены слушать эти лекціи. Брошурка "Заговор против Демократіи" имѣет очень привлекательный вид и прекрасную окладку на передней сторонѣ. Она может быть приобрѣтена за пожертвованіе 5 ц. за экземпляр. Время всеобщаго распространенія ея будет возвѣщено в надлежащее время. [Приложение: выше упомянутая бр. имѣется только на англ. языке.]

"САРАНЧА" ПРИ ДВЕРЯХ В ОКЛАГОМЪ

"Один человѣк был сильно предубѣжен к истинѣ, он никак не хотѣлпустить меня в дом. Но когда я наставил фонограф при дверях на лѣнницѣ, он все таки оставил маленьку щельшу не закрыв двери плотно.. После того как пластинка ясно выяснила разницу между реагіей, а христіанством, дверь приоткрылась немножко шире, а когда пластинка проиграла лекцію до конца и представлена была ему книга, он радостно взял книгу "Спасение"."